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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. У сучасному суспільстві туризм 

набуває швидкої популярності та  масового характеру.  Тепер, туризм не 

лише як елітний продукт, він став більш доступним для практично усіх 

верств населення. Тепер сфера туризму дає змогу вирішити низку соціальних 

проблем, сприяє  підвищенню рівня освіти, вдосконаленню системи 

медичного обслуговування населення, впровадженню нових засобів 

поширення інформації тощо. 

Значний туристичний та рекреаційний потенціал, велика кількість 

історичних пам’яток та пам’яток архітектури, унікальний природний 

ландшафт, створюють усі передумови для ефективного використання цих 

ресурсів з метою розвитку туристичної галузі. 

Найважливішою передумовою організації рекреаційної діяльності 

виступають рекреаційні ресурси. Під рекреаційними ресурсами розуміють 

об’єкти, явища і процеси природного, антропогенного та соціального 

походження, що використовуються або можуть бути використані для 

розвитку рекреації та впливають на територіальну організацію рекреаційної 

діяльності, її спеціалізацію та економічну ефективність.  

В Кам’янець-Подільському районі значну частину природного 

потенціалу складають кліматичні ресурси, рекреаційні ландшафти, оздоровчі 

ресурси, природно-заповідні об’єкти та території історико-культурного 

значення. Це унікальні ресурси для перспективного розвитку зон рекреації і 

туризму. 

Кам’янець-Подільський район належить до районів з 

найсприятливішими природними, екологічними умовами, значною кількістю 

історико-культурних об’єктів, які є базою для розвитку рекреаційного 
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комплексу. До цього комплексу входять галузі, які займаються організацією 

відпочинку населення: туризм, санаторно-курортне господарство. 

Рекреаційні ресурси зокрема, а також природно-туристичний потенціал 

(ПТП) території, в цілому.  

Тому наукова актуальність теми дипломної роботи полягає у 

визначенні рекреаційного потенціалу району, визначенні проблематики 

туризму як сфери життєдіяльності особистості. Розуміючи особливості 

функціонування туризму, як соціальної сфери, та організовуючи 

збалансоване використання рекреаційних ресурсів забезпечує успішний 

розвиток туристського напряму. 

Об’єкт дослідження – туризм як сфера дозвілля в сучасному 

суспільстві. 

Предмет дослідження – туристично-рекреаційні ресурси Кам’янець-

Подільського району. 

Мета дослідження полягає у встановленні сучасного стану 

туристично-рекреаційних ресурсів Кам’янець-Подільського району та шляхів 

їхнього збалансованого використання. 

Досягнення цієї мети передбачає вирішення таких завдань: 

− розкрити сутність поняття туризм та визначити основні його 

види; 

− встановити основні функції туризму та його ефективність; 

− розглянути базові чинники туристичної діяльності; 

− проаналізувати природно-рекреаційний потенціал Кам’янець-

Подільського району; 

− дати характеристику історико-культурного потенціалу території 

дослідження; 

− охарактеризувати туристично-рекреаційний потенціал у межах 

досліджуваного району; 

− вказати роль затребуваності соціокультурного потенціалу як 

основи розвитку туризму в межах Кам’янець-Подільського району; 
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− висвітлити шляхи збалансованого використання туристичних 

ресурсів в межах Кам’янець-Подільського району. 

В ході дипломного дослідження застосовувалися такі загальнонаукові 

методи, як аналіз, синтез, аналогія, індукція, дедукція, спостереження, 

статистичний метод. Застосування даних методів дозволило отримати 

інформацію про стан рекреаційних ресурсів в межах Кам’янець-Подільського 

району та можливості їх збалансованого використання. Обробка і 

інтерпретація даних здійснюється методами типологізації, угруповання, 

класифікації і ранжування. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що для території 

Кам’янець-Подільського району подано детальну характеристику природно-

ресурсного потенціалу (поряд із достатньо вивченими природно-

рекреаційним, та туристично-рекреаційним історико-культурним); визначено 

ступінь та проблеми реалізації збалансованого використання  туристично-

рекреаційних ресурсів Кам’янець-Подільського району; виявлено 

затребуваність соціокультурного потенціалу та виділено основні положення 

концепції збалансованого природокористування на прикладі екологізації 

туристичної галузі. 

Практичне значення дослідження. Матеріали дослідження можуть 

слугувати базою для проведення досліджень природних туристично-

рекреаційних ресурсів туризму інших регіонів. Результати дослідження 

можуть бути цікаві для керівників, фахівців туристичних установ з метою 

коригування їх діяльності з розвитку рекреаційного потенціалу сфери 

туризму в межах Кам’янець-Подільського району, використані в діяльності 

засобів масової інформації при висвітленні проблем, що стосуються ролі 

туризму в сучасному суспільстві.  

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота магістра складається зі 

вступу, п’яти розділів, що містять шістнадцять підрозділів, висновків, списку 

використаних джерел та двох додатків. Загальний обсяг роботи 77 сторінок. 

Список використаних джерел включає в себе 60 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 Проведене дослідження природніх туристично-рекреацінйи ресурсів 

Кам'янець-Подільського району дозволяє зробити такі висновки: 

1. Перспективи розвитку рекреаційної сфери району лежать в площині 

прихованих можливостей ефективно використовувати цей наявний 

потенціал. Найважливішою передумовою організації рекреаційної 

діяльності виступають рекреаційні ресурси. 

2. Рекреаційній діяльності району та міста сприяють наявні природно-

кліматичні умови, різноманітність ландшафтних територій, 

багаточисельні пам’ятки природи, історії, культури тощо. 

3. Кам’янець-Подільський район має сприятливі природно-рекреаційні 

умови перетворення туристичної сфери діяльності на одну з провідних 

галузей. Сприятливі кліматичні умови, карстові печери, річки, лісові 

масиви, унікальні ландшафти Придністер’я та Товтрового пасма 

використовуються недостатньо і при раціональному їх використанні 

можуть слугувати основною базою для розвитку багатьох видів 

туризму. 

4. Територію району можна використовувати з рекреаційною метою 

упродовж всього року. Основні можливі тут види рекреаційної 

діяльності: туризм і спорт (масовий пішохідний, водний, 

автомобільний і кінний туризм, спортивний пішохідний туризм, 

масовий лижний туризм і спорт); загальнооздоровчий відпочинок 

(пішохідні прогулянки, спортивні ігри, екскурсії, лижні прогулянки) 

любительські промисли (збір грибів і ягід, рибальство, мисливство); 

кліматичне і бальнеологічне лікування; пізнавально-культурний 

(екскурсії та інше). 
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5. Економічна політика Кам’янець-Подільського району в сфері туризму 

поєднує інтереси державних, колективних і акціонерних підприємств, 

приватних фірм, громадських організацій і окремих громадян. Тісний 

взаємозв’язок між туризмом та іншими галузями економіки обумовлює 

створення єдиної інфраструктури, яка б забезпечувала створення, 

реалізацію і просування на українському і закордонному ринках 

якісного туристичного продукту 

6. У Кам'янець-Подільському районі поширений такий ряд проблем: в 

межах рекреаційних зон, що не облаштовані необхідною супутньою 

туристичною інфраструктурою відбувається засмічення приміських 

зон; нераціональне використання природних лікувальних ресурсів, 

негативний вплив транспорту автомобільного, річкового; великий потік 

неорганізованих рекреантів та туристів на фоні недостатньо розвинутої 

готельної мережі та масової пропозиції на тіньовому ринку послуг 

розміщення житлового фонду 

7. Для зменшення рекреаційного навантаження та використання 

туристичних ресурсів необхідно розвинути екологічний туризм, який 

дозволить зменшити навантаження, що завдає природі нераціональне, 

споживацьке ставлення людини, зможе зберегти кутки незайманої 

природи, сприятиме примноженню природних цінностей. 
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